

На острие проблем отрасли

Событие международного характера, направленное на усиление интеграционных процессов в строительной отрасли, состоялось 7–8 июля в Минске. В новом здании Национальной библиотеки прошло XXIII заседание Межправительственного совета по сотрудничеству в строительной деятельности стран СНГ, на которое прибыли главы и представительные делегации стройкомплексов Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Казахстана, Молдовы, России, Таджикистана, Узбекистана и Украины, а также Исполкома СНГ.

Участников форума принял премьер-министр Республики Беларусь Сергей Сидорский, высоко оценив роль Межправительственного совета в координации действий и гармонизации правового поля в строительной деятельности на постсоветском пространстве. Делегации стран Содружества ознакомились с комплексной программой развития материально-технической базы строительной отрасли Беларуси на 2006–2010 гг. и научно-техническими достижениями белорусских строителей на специализированной выставке в одном из холлов Национальной библиоте-

ки и во время посещения новых объектов Минска: Дворца Республики, железнодорожного вокзала, футбольного манежа, Ледового дворца, подземного общественно-торгового центра на площади Независимости, горнолыжного спортивного центра «Силичи», кварталов новой жилой застройки.

В ходе двухдневной работы они обсудили круг актуальных проблем, имеющих большое значение для определения на данном этапе перспективных направлений инвестиционной, организационно-технической, нормативно-правовой и экономической политики в

строительном и жилищно-коммунальном комплексах. Главная тема, которую участники заседания подвергли всестороннему профессиональному анализу, — жилищное строительство, пути обеспечения граждан СНГ доступным и комфортным жильем в условиях рыночных преобразований. В неразрывной связи с ней рассматривались вопросы развития строительной индустрии, создания современной инженерной инфраструктуры, реабилитации старого жилого фонда, восстановления зданий и сооружений, пострадавших от стихийных бедствий.



Межправительственный совет создан в 1994 г. по решению глав правительств государств Содружества для выработки согласованной политики по стабилизации и дальнейшему развитию строительства и координации действий строительных комплексов. Примечательно, что его первое заседание состоялось в декабре 1994 г. в Минске. Столица Беларуси также принимала участников Межправительственного совета в 1998 и 2003 гг.

Результатом совместной работы за истекший период времени стало принятие ряда документов, рекомендаций и проектов межправительственных соглашений в области строительства, одобренных впоследствии главами государств Содружества. К наиболее важным из них следует отнести соглашения о взаимном признании лицензий на осуществление строительной деятельности, выдаваемых лицензионными органами стран СНГ, о межгосударственной экспертизе проектов строительства. Принята также Градостроительная хартия СНГ, определившая цели, приоритеты и основные направления совместных действий по устойчивому пространственному планированию и градостроительному развитию территорий.

Подготовленные в рамках Межправительственного совета и его комиссий правовые, нормативно-методические документы, а также достигнутые договоренности предоставляют предприятиям строительной отрасли Содружества реальные возможности для развития прямых производственных связей, расширения рынков сбыта продукции и услуг, наращивания экспортных объемов.

Цель общая — доступное жилье

Открывая XXIII заседание Межправительственного совета, министр архитектуры и строительства Беларуси Александр Селезнев отметил, что на данном этапе в большинстве государств Содружества наблюдается экономическая и финансовая стабилизация, проявляющаяся в оживлении инвестиционной активности.

Национальные стройкомплексы динамично развиваются, растут объемы жилищного строительства, появляются значимые объекты промышленного и социально-культурного назначения. Один из них — Национальная библиотека Беларуси, торжественное открытие которой состоялось недавно. Символично, что именно это здание, возведенное с помощью уникальных архитектурно-строительных решений, стало местом встречи лидеров стройкомплексов стран Содружества.

За прошедшее время в строительной сфере накоплен необходимый опыт сотрудничества, позволяющий более эффективно взаимодействовать на постсоветском пространстве. Однако работа по совершенствованию строительной и архитектурной деятельности должна столь же результативно продолжаться. Тем более, что спектр сотрудничества — от гармонизации законодательно-правовой и нормативной баз до взаимопроникновения наработанного положительного опыта и адаптации его к реальным условиям стран-участниц совещания — очень широк. Цель же у нас одна — создание полноценной среды обитания человека в каждой из стран-участниц совещания, обеспечение наших граждан жильем, подчеркнул Александр Селезнев.

Эту наиболее значимую для Беларуси, как государства с социально ориентированной экономикой,

